2. Bevanal 2 kiegészito feladatsor, (inf, sup, hatvanyozés, tizedestortek)

1. Mit mondhatunk egy nem tires, korldtos H C R halmaz szuprémumardl, ha csak annyit
tudunk a halmazrodl, hogy

a) 7 fels6 korlatja a halmaznak ? b)7Te H?

2. Adjuk meg az alabbi halmazok minimumaéat, maximumat, infimumat és szuprémumat:
a) [5,8) b) {1/n:n €Nt} ¢ (3,00) d) QN [v3,3]

3. Legyen

H={{nV2} : ne N},
ahol {z} az x szdm tortrészét jeloli. Bizonyitsuk be, hogy H-nak van legnagyobb alsé korlétja
és legkisebb felsd korlatja!

4. Bizonyitsuk be, hogy barmely két (kiillonb6z8) valés szam kozott van raciondlis szam.

5. Bizonyitsuk be, hogy egy nem iires, feliilrél korlatos H C R halmaznak akkor és csak akkor
van maximuma, ha sup H € H.

6. Tegyiik fel, hogy A, B C R korlatos, nem tires halmazok.
a) Bizonyitsuk be, hogy ha A C B, akkor sup A < sup B.

b) Fogalmazzuk meg és bizonyitsuk be az analég éllitdst infimumra.

7. Legyen

1
A= {— :n és n+ 2 (pozitiv) primek} .
n

Bizonyitsuk be, hogy az A halmaznak van legnagyobb alsé korlatja!
8. Bizonyitsuk be, hogy barmely a > 1, x,y € Q szdmokra a*™¥ = a* - a¥ !

9. a) Adjunk meg a raciondlis szdmoknak olyan H részhalmazat, melyre sup H = v/2 !

b) Bizonyitsuk be, hogy barmely ¢ € R szdmhoz van olyan H C Q halmaz, amelyre
sup H = c.

10. Bizonyitsuk be, hogy racionalis = kitevore is teljestl, hogy tetszoleges a > 1-re:
a® =sup{a” : r <z,reQ}.

11. a) Peti nézi Annét, Anna nézi Gergét. Peti hdzas, Gergé nem hazas. Néz hazas ember nem
hazas embert? (Lehetéségek: Igen / Nem / Ennyi informéciébdl nem lehet eldonteni.)

b) (\/éﬂyi _ 9

¢) Bizonyitsuk be, hogy irraciondlis szam irracionélis kitevés hatvanya lehet raciondlis!

12. a) Igaz-e, hogy ha az x és y pozitiv valds szamok kétféleképpen irhatéak fel végtelen tizedestortként,
akkor = + y is kétféleképpen irhato fel végtelen tizedestortként?
b) Igaz-e, hogy ha az x és y pozitiv valés szdmok egyféleképpen irhatéak fel végtelen
tizedestortként, akkor x + y is egyféleképpen irhaté fel végtelen tizedestortként?

13. * Melyek azok a valés szdmok, melyeknek barmely k-as szdmrendszerben egyértelmi a
végtelen k-ados tort felirdsa?

14. * Legyen a, a v/2 tizedesvessz8 utdni n-edik szédmjegye. Adjunk képletet a,,-re!



